



Čtvrtek 10. března

INFORMAČNÍ PŮLMĚSÍČNÍK

Příští číslo Vikáře vyjde za dva týdny

4,- Kč

Naše základní škola funguje dobře

Začalo to krátce po začátku školního roku, zbytečnou hysterií kolem rozdělení dětí do prvních tříd. Pro připomenutí uvedu, že jsme otevřeli tři první třídy: 1. A s dětmi, které nenavštěvovaly MŠ, a u školního zápisu se projevila jejich výrazná nepřipravenost, shodou okolností šlo o děti ve většině romské. Proč asi, ponechám stranou, je to sice ten hlavní problém, který nikdo neřeší, ale to je na jinou diskusi. V 1. B byly zařazeny děti se standardními výsledky, i romské, prosím. A pak ještě, jako úplná novinka vznikla 1. C – tedy třída s alternativními prvky výuky.

Před televizními kamerami však dostali dostatečný prostor jen nespokojení rodiče, jako na povel pokřikující před školou. Právě ti, jejichž děti dosahovaly u zápisu špatné výsledky a studijní předpoklady. Mimochodem, na radnici za mnou dorazila pouze jediná nespokojená matka. Tím zájem rodičů o vzdělávání vlastních dětí v podstatě skončil. Na rodičovské schůzce ve většinou nedostavují, na společné aktivity ve škole taktéž, konzultační hodiny paní ředitelky nevyužívají.

Záhy tedy dorazila Školní inspekce, hnedle navrátila, aby tedy prověřila tzv. nerovné zacházení, diskriminaci a neinkluzivnost atd. Inspekce tedy šetřila, občas se chovala podivně a nestandardně a nakonec se na nějaký čas odmlčela. Na radnici se, podobně jako dotčení rodiče, ani nezastavila. Po téměř půlroce nám nakonec poslala inspekční zprávu a výsledek šetření stížností. Ty totiž byly oním důvodem celé estrády. Stížností, o nichž jsme do té doby nevěděli. První stížnost byla pro ministra pro lidská práva a druhá pro ombudsmanku. Jeden stěžovatel je anonymní a druhým byl, nám dobře známý, předseda romského občanského sdružení Čačipen Robert Ferenc, jež si teď před jménem uvádí vysokoškolský titul Bc. Jak moc oprávněně šetří policie, stejně tak jako jeho další trestnou činnost.

Inspekční zpráva konstatuje některá pochybení, ovšem o diskriminačním jednání či segregaci ani slovo. Řada výtek je již historií, neboť v mezidobí došlo k jejich nápravě. Např. začínající pedagog, zatím bez potřebné kvalifikace, byl nahrazen v oné problematické 1. A zkušenou třídní učitelkou s mnoha lety praxe. Stejně tak byl vrácen chybně vybraný 500,- Kč poplatek za učební materiály u několika propadlíků.

Některá tvrzení inspekce však považujeme za nepřesná a zkreslená. Příspěvek 700,-Kč vybíraný v 1. C, který měl zakládat údajnou nerovnost v přístupu ke vzdělávání, si odsouhlasili sami rodiče, a to jako příspěvek dobrovolný, určený a vybíraný sdružením rodičů, tedy mimo školu. Škola jím nedisponuje. Stejně tak je sporná údajná nedostatečná přítomnost školního asistenta či speciálního pedagoga.

Až na ně bude škola dostávat dostatek potřebných peněz, budou v dostatečném množství a na všech potřebných místech. Takto bych mohl pokračovat dále.

Ovšem s malým zpožděním za inspekční zprávou, dorazil přípis náměstka školního inspektora, v němž nám navrhuje na základě zjištění inspektorů odvolání ředitelky.

Rada města všechny zaslané dokumenty pojednala, vyřídíme je dle dispozic. Zároveň bylo rozhodnuto, že ředitelku školy RNDr. Ivanu Preyovou neodvoláme. Uvedené důvody neshledáváme natolik závažné, naopak s prací ředitelky opakovaně vyjadřujeme spokojenost. Naopak nespokojenost s jednáním náměstka školního inspektora sdělím ministryni školství paní Valachové.

Kauza rozpoutaná s podivnou motivací a pochybnými osobami významně mediálně poškozují naši základní školu i město Krásná Lípa. Shodou okolností časově koresponduje s obecnou politickou diskusí k chystané tzv. školní inkluzi. Tu mimochodem, v zásadě již mnoho let, naše ZŠ aplikuje. O tom, jaké to může mít negativní dopady pro školu v obci s vysokým zastoupením romské populace, můžeme odborníkům v Praze kvalifikovaně vyprávět dlouhé hodiny. My však především vnímáme a nezapomínáme i na závazek k rodičům, kteří se svým dětem věnují, připravují se s nimi, účastní se společných školních aktivit a posouvají tak naše město a společnost dál. A těch je naštěstí zatím ještě většina.

(Jan Kolář, starosta města)

Školství hrou, aneb když se dílo daří

Téma vzdělávání je hodně široké, takřka bezbřehé stejně jako nápady na jeho vylepšení. V podstatě procházíme kontinuální reformou. Zjistilo se totiž, že je málo lidí s maturitou a ještě méně s vysokoškolskými tituly. Nejprve se tedy odborníci z ministerstva školství zaměřili na školství učňovské. Dopadlo to skvěle, dneska nemáme soustružníky, elektrikáře, zedníky atd. Fabрики nařikají, křísí se model baťovského vzdělávání, kdy si podniky otevírají vlastní učiliště. Viz. TOS Varnsdorf. Souběžně se rozvrtilo školství úplné středoškolské. Chaotické slučování, kraji zřizovaných středních škol, dalo vzniknout originálním konglomerátům zdravotnicko-obchodních škol nebo elektro-průmyslově-cestovně-ruchových vzdělávacích ústavů. Vysoké školství je pak kapitola sama pro sebe. Přenastavily se kvalifikační předpoklady mnoha profesí, sestřičce v nemocnici už nestačí maturita, stejně tak učitelům s praxí, většině úředníků, policistům atd. Vytvořila se poptávka, vznikla logicky nabídka. To v silném převisu a cesta k titulům se otevřela. Kvalita je vedlejší, titulová inflace se rozjela. No, a teď už zbývá jen podívat se na to základní školství. Co takhle třeba tvrdošíjně vymáhaná všeobjímající inkluze? To by bylo, aby se to nepovedlo. Amos s námi!

(Jan Kolář)

Rozhledna Vápenka dostává konečnou podobu

Postupně, ve spolupráci s autorem, architektem Tomášem Benešem, finalizujeme definitivní podobu připravované nové krásnolipské rozhledny Vápenka na Maškově (Vápenném) vrchu) Kovová, celopozinkovaná konstrukce s dvojitou, z toho s horní otevřenou vyhlídkovou plošinou ve 36 metrech nad zemí, působí odlehčeným dojmem a přináší řadu zajímavých řešení. Např. integrované odpočinkové místo v točitém schodišti nebo částečně průhlednou roštovou podlahu horní vyhlídky. V nejbližších dnech očekáváme vydání územního rozhodnutí a ve spolupráci s Euroregionem Nisa začneme připravovat žádost o dotaci.



Město pronajme byt v Domě s pečovatelskou službou

Město Krásná Lípa vyhláší záměr pronajmout byt č. 1 o velikosti 1 + 1 (44,92 m²) v objektu Nemocniční 1149/12a – růžový dům na sídlišti. Nájemné: 14,08 Kč/m² + zálohové služby, kupní cena bytu: 253.000 Kč, lze splácet ve 48 splátkách po 5.349 Kč (v tom případě se skládá kauce před podpisem smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy: 23.000 Kč). Bližší informace: Městský úřad Krásná Lípa, Masarykova 246/6, kancelář č. 11, nebo na www.krasnalipa.cz.

pro vozičkáře. Žadatel musí splňovat podmínky pro umístění do Domu s pečovatelskou službou. Bližší informace: Městský úřad Krásná Lípa, Masarykova 246/6, kancelář č. 15, nebo na www.krasnalipa.cz.

Město pronajme a prodá byt

Město Krásná Lípa pronajme a prodá byt č. 18 o velikosti 1 + 1 (32,38 m²) v objektu Nemocniční 1149/12a – růžový dům na sídlišti. Nájemné: 14,08 Kč/m² + zálohové služby, kupní cena bytu: 253.000 Kč, lze splácet ve 48 splátkách po 5.349 Kč (v tom případě se skládá kauce před podpisem smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy: 23.000 Kč). Bližší informace: Městský úřad Krásná Lípa, Masarykova 246/6, kancelář č. 11, nebo na www.krasnalipa.cz.



Hořela další ruina. Tentokrát se jednalo o budovu bývalého skladu u vlakového nádraží. Nádraží nám dělá již léta ostudu, změna není zatím na obzoru. Snad, že bychom si koupili.

Obec Doubice hledá provozovatele místního obchodu s potravinami

Za tímto účelem nabízí k pronájmu nebytové prostory (obchod) o výměře 115 m² v přízemí budovy obecního úřadu se samostatným vchodem (studena a teplá voda, WC, vytápění elektřinou, skladové prostory, alarm). Výše nájmu bude stanovena dohodou (maximálně do výše 500 Kč/měsíc). Bližší informace na oudoubice@volny.cz nebo telefonem 737 276 982.

Připravujeme společný projekt se saským partnerem

V minulém týdnu jsme si s partnery v Demitz-Thumitz a s paní starostkou Giselou Pallas, potvrdili zájem připravit společný přeshraniční projekt k historii a rozvoji turistiky na Krásnolipsku, k průmyslové historii Krásné Lípy a k historii zpracování a využití kamene v Horní Lužici a v obci Demitz-Thumitz. Součástí projektu bude i vybudování muzea turistiky v Krásné Lípě a návštěvnické expozice v partnerské obci.



Poslední sněhová nadílka zkomplikovala dopravu i v Krásné Lípě. Nakonec vše vyřešil ZETOR našich technických služeb.



V rámci bezpečnostní akce, ve spolupráci s místním oddělením Policie ČR, rozdáme krásnolipským dětem 500 ks bezpečnostních reflexních pásek.

Destinační fond ČŠ je vzorem i pro jiné

Další schůzka členů destinačního fondu Českého Švýcarska se uskutečnila v Domě ČŠ v Krásné Lípě. Téměř plný sál nejdříve vyslechl asi hodinovou prezentaci a představení činnosti, pak několik bližší seznámení některých členů DF. A nakonec půl hodinová diskuse. Docela fajn. Náš destinační fond založený zhruba v roce 2008 se později stal vzorem pro další tři destinace v Ústeckém kraji. O.p.s. ČŠ se v roce 2006 - 2007 dostala na vrchol a tak začala dělat některé další regionální aktivity.

Jako host zde vystoupil Tino Richter z Turistického svazu Saské Švýcarsko, který slaví 25. výročí založení. A mimo jiné ukázal jejich aktivity a zajímavá čísla o Saském Švýcarsku ve vztahu k cestovnímu ruchu.

Starostové Šluknovska jednali na Dýmníku

V Rumburku na Dýmníku se konalo 5. zasedání starostů obcí ze Sdružení pro rozvoj Šluknovska. Témata: odpadové hospodářství na Šluknovsku, plánované opravy krajských komunikací v regionu, omezování financování veřejně prospěšných prací, rostoucí škody na zemědělských porostech způsobené černou zvěří, financování opatrovnictví ze strany státu - máme mnoho společných témat. Je dobré spojovat síly v obecných tématech, i když ani to často, ve směru k centru, mnoho nepomáhá.

I ke kapliče ve Sněžné se bude jezdit lépe

Po několika letech zaslání žádostí nás letos Ústecký kraj potěšil. Na jednání starostů v Rumburku jsme se dnes od SÚS Děčín dozvěděli, které komunikace se letos dočkají nových povrchů. Nás se týká celoplošná oprava komunikace ke kapliče ve Sněžné a nový povrch mezi Kyjovem a Doubicemi. V druhé polovině roku pak začne velká rekonstrukce od náměstí ve směru na Vlčí Horu a dále až do Velkého Šenova.



MĚSTO KRÁSNÁ LÍPA a MĚŮ

Vás zve na

8. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

kteř se koná dne: **14. března 2015 v 17:00 hodin**

v zasedací místnosti na MěŮ – 3. poschodí

Program:

Hospodaření města:

Rozpočet 2016

Hospodaření příspěvkových organizací a obchodní společnosti města (ZŠ a MŠ Krásná Lípa, Kostka Krásná Lípa, Křínice, s. r. o.)

Byty, prodej nemovitostí

Diskuze občanů

Různé

MĚSTO KRÁSNÁ LÍPA
Masarykova 246/6
407 46 Krásná Lípa (9)

Jan Kolář, starosta města
v Krásné Lípě, dne 1. 3. 2016

FILMOVÝ FESTIVAL

EXPEDIČNÍ KAMERA

cestování
dobrodružství
divoká příroda
ve více než 200 městech

Kino Krásná Lípa
Vás zve na filmový festival,
který se koná:

26. března 2016
od 13 hodin

Občerstvení zajištěno

POŘADATELÉ PRO VAŠE MĚSTO:

awo studio Krásná Lípa
CENTRUM ČESKÉHO SVYČARSKA

www.ExpedicniKamera.cz

Hamanská dívka, Ekope
Foto: David Svijnska
www.SVYCARSKA.cz

CIRKUS BUDE!

KRÁSNÁ LÍPA KULTURNÍ DŮM

Neděle 27. 3. 2016 od 14:00
AKCE! Jeden platí 100 Kč, druhý jde ZDARMA!
Rezervujte si svá místa na www.SkupinaMistral.cz

Mistral

KINOKAVÁRNA KRÁSNÁ LÍPA

BŘEZEN 2016

Neděle 13.3. 15 ⁰⁰ hodin	<p>V hlavě</p> <ul style="list-style-type: none"> Stejně jako nás všechny, i Riley ovlivňují její emoce - Radost, Strach, Zvěk, Nechut a Smutek. Emoce žijí v centru uvnitř Rileyiny mysli, odkud jí pomáhají vypořádat se se starostmi a nástrahami všedních dní. Animovaný, 102 minut. Vstupné 40,- Kč.
Středa 16.3. 19 ⁰⁰ hodin	<p>Sedm statečných</p> <ul style="list-style-type: none"> Podle mnohých ten nejlepší western všech dob. Legendární western je mistrovským příběhem o sedmi pistolnicích, kteří se nechají najmout hrstkou chudých mexických vesničanů, aby bránili jejich životy a majetek před bandou chťivých desperátů. Western, od 12 let. 128 minut. Vstupné 60,- Kč.
Čtvrtek 24.3. 17 ⁰⁰ hodin	<p>Animáčky 2</p> <ul style="list-style-type: none"> Jedenáct animovaných filmů pro děti vytvořili studenti i absolventi filmových a uměleckých škol. V krátkých příbězích ožívá babiččina kuchyně, děti se dostanou mezi skauty i staré indiány, dozví se, jak vzniklo pivo... Rodinný, animovaný, 56 minut. Vstupné 40,- Kč.
Pátek 25.3. 17 ⁰⁰ hodin	<p>Pírkovo dobrodružství</p> <ul style="list-style-type: none"> Pírkovo ptáčí širotek, který nevyniká ani krásou peří ani sokolí silou. Jednoho dne se mu naskytne jedinečná příležitost. Sebere odvahu a vydá se za dobrodružstvím, na jehož konci leží vysněné africké zimoviště. Tak roztahněte křídla a vydejte se na pohádkový let plný humoru a nadhledu z ptáčích perspektivy. Animovaný, 90 minut. Vstupné 40,- Kč.
Středa 30.3. 19 ⁰⁰ hodin	<p>Ant-Man</p> <ul style="list-style-type: none"> Bývalý zloděj vybavený pozoruhodnou schopností zmenšit své fyzické rozměry, ale současně znásobit svou sílu, se musí ujmout role hrdiny a pomoci svému mentorovi ochránit tajemství, skrývající se v jeho užasném obleku Ant-Mana. Nevhodné pro mládež do 12 let. Akční, 117 minut. Vstupné 40,- Kč.

www.krasnalipa.cz

Folklorní soubor
LUŽIČAN
Krásná Lípa

*Srdečně vás zveme
v sobotu 19. března
od 15 hod do*

*kulturního domu Krásné Lípy na
oblastní kolo dětské pěvecké soutěže*

ZPĚVÁČEK

*Přijďte podpořit začínající zpěvačky
ze Šluknovského výběžku.*

Krásná Lípa

Den pláteníků slaví jubileum

V rámci 20. Hornolužického dne pláteníků, se můžeme v neděli 20. března od 11:00 do 17:00 hodin ponořit do doby pracovitých a skromných tkalců plátna. V zrekonstruovaném muzeu uvidíte názorné ukázky historického způsobu pěstování a zpracování lnu. K vidění bude i originál zařízeného obývacího pokoje a pracovny včetně rachtotického ručníku tkalcovského stavu z roku 1800. Návštěvník se zde také dozví mnoho zajímavého o vzniku a stavbě hornolužických podstávkových domů. Výstava fotografií od Rainera Döringa na téma „Na cestě Karáskovým revírem“ představí působivé fotografie z příhraniční oblasti Horní Lužice a severní Čechy. Kromě toho budou moci návštěvníci shlédnout výstavu „Tenkrát v NDR - každodenní život“, která čítá na 1000 exponátů. Hned za rohem v seiffhennersdorfském radničním sklípku budou s láskou připravována a podávána typická jídla pláteníků jako například bramborový pokrm, chlupaté knedlíky či bezinková polévka.

Karáskovy 55. přírodní trhy s více jak 60 prodejními stánky a obchodníky se konají na parkovišti u Karáskova muzea, na náměstí u radnice a v historickém třístranném dvoře (Bulnheimischer Hof). To vše pro malé i velké se koná dne 20. března od 11:00 do 17:00 hodin v centru hornolužického příhraničního města Seiffhennersdorf.

Noc s Andersenem 2016

16. ročník mezinárodní akce k podpoře dětského čtení, která probíhá na mnoha místech ČR, se z pátku 1. dubna na sobotu 2. dubna uskuteční i v Městské knihovně v Krásné Lípě. Přihlášky a další informace dostanete v městské knihovně.

Přednáška policejní preventivky

22. 3. Od 10:00 do 12:00 se dozvíte více o bezpečném pohybu chodce ve vozovce i mimo ní, shlédnete zajímavá videa na závěr každý obdrží od policejní preventivky Petry Trypesové malou pozornost. Přednáška se koná v modrém domě DPS. Přihlásit se můžete u lektorky Hanky Štroblové na tel.: 728 974 010. Vstupné je zdarma a je určena i veřejnosti.

Nové výstavy na šluknovském zámku

VEDEM, aneb cesta terezínských kluků stále pokračuje, tentokrát ve Šluknově. Výstava představuje život a tvorbu chlapců z Domova 1 v terezínském ghettu během 2. světové války, kteří vytvořili časopis VEDEM, který odrážel právě jejich život v ghettu. Výstava umožňuje, aby jejich odkaz nebyl zapomenut a tak jejich cesta pokračuje dodnes a inspiruje další a další mladé lidi. Výstava potrvá do 27. března, bude umístěna v přízemí zámku.

Do 31. března bude také otevřena výstava krásných „Portrétů“ od Jiřího Blažka. Tato výstava fotografií je umístěna na panelech ve 2. patře šluknovského zámku.

Jóga pro seniory

Jemné cvičení v klidném tempu, protažení těla, uvolnění, autorehabilitace, nácvik správného dýchání pod vedením cvičitelky Ireny Kubicové se bude konat pravidelně v DPS ve dnech: 16. 3. Od 10:00 do 11:00 ve žlutém DPS, 23. 3. Od 10:00 do 11:00 v modrém DPS a 30. 3. Od 10:00 do 11:00 ve žlutém DPS. Akce je zdarma a je určena i pro veřejnost. Více informací na tel.: 728 974 010.

Korálkování

Přijďte si 15. 3. mezi 10:00 až 12:00 do žlutého DPS pohrát s korálky a vyrobit si ozdobné závěsy do oken nebo na zeď. Přihlásit se můžete u lektorky Hanky Štroblové na tel.: 728 974 010. Vstupné je zdarma a je určena i veřejnosti.

Výstava o velikonočních jízdách

Výstava dokumentující velikonoční jízdy je od až do 29. března k vidění v ambitu Lorety Rumburk. Výstava fotografií Iva a Michala Šafusových přibližuje prostřednictvím aktuálních snímků tradiční velikonoční zvyk spjatý se Šluknovskem a Horní Lužicí. Výstava je přístupná od úterý do soboty, od 9:00 do 16:00 hodin.

Velikonoční jízdy jsou starý velikonoční zvyk, jehož kořeny sahají snad do 16. století. Konají se vždy v neděli na Boží hod velikonoční. Letos se uskuteční v neděli 27. března. Do Mikulášovic se velikonoční jízda opětovně vrátila roku 2011.

Domácí štěstí

19. 3. mezi 10:00 až 15:00 si můžete ve Vlčíhorské zahradě upéct chleba a mazance z kvásku. Tradiční postupy, ochutnávka, letité vychytávky. Možnost odvézt si tříletý kvásek – vlastní skleničku s sebou. Vstupné: 100 Kč (včetně lehkého oběda a svačinky domů). Přihlášky na tel: 773 111 904 nebo mail: irena.cihakova@nobilis.cz. Pořádá Vlčíhorská zahrada, z.s. ve spolupráci s Nobilis Tilia s.r.o.

Čajové středy v Domečku Na Kopečku v Rumburku

Středa 16.3. - 17:00

Národní týden trénování paměti

V rámci celosvětové akce „Týden uvědomění si mozků“ se veřejnost dozvídá o výsledcích výzkumu a o tom, jak si můžeme cvičit paměť. Povídání s trenérkou paměti Agentury Pondělí Terezou Chrbolkovou.

Středa 16.3. 2016 - 19:00

František Šesták - Route 66

Přednáška cyklocestovatele o trase dlouhé 4.135 km z Los Angeles do Chicaga po nejslavnější americké „Matce cest“ - ROUTE 66. Cestu absolvoval s kolegou Janem Hájkem z Plzně. Věnovali si ji jako dárek k životnímu výročí stejné výše, jakou má číslo silnice. Projeli spolu osm států Unie, tři časová pásma, pouště a polopouště, náhorní plošiny, několik indiánských území i velkoměsta.

Středa 23.3. 2016 - 19:00

Violoncellový koncert s velikonočním zamyšlením

Koncert Pavlína Marcinové a jejích žáků ze ZUŠ Rumburk. V tomto složení zahrájí populární veřejně. Zazní slavné filmové, ale i klasické melodie.

Koncert českých i světových hitů

Klára Hlušíčková a Jana Jecha

S hudbou bez hranic

Pátek 18. březen 2016 / 19:00 / Kulturní dům Krásná Lípa

Vstupné dobrovolné

www.krasnalipa.cz změna programu vyhrazena

Krásná Lípa
CENTRUM ČESKÉHO ŠVÝCARSKA

Děti se bavily na karnevalu

V neděli odpoledne patřil Kulturní dům v Krásné Lípě dětem a jejich maskám, konal se zde totiž tradiční dětský karneval. Pro návštěvníky byl připraven dvouhodinový program plný tance, ale především soutěží, do kterých se zapojili nejen děti, ale i jejich dospělácký doprovod. Zábavným odpolednem provázel Mirek Vais a o hudební doprovod se staral DJ Jirka Koubek.



Masopustní veselí v Berušce

V Materském centru Beruška je veselo za každého počasí. V úterý 9. 2. bylo ale ještě veseleji. Připojili jsme se k masopustnímu veselí a uspořádali pro naše nejmenší malý karneval. Děti se z malých neposedů proměnily např. v květinovou vilu, Červenou Karkulku nebo kocoura v botách. Užili jsme si soutěže a tanečky a děti nakonec čekala malá odměna. Pokud Vám náš malý karneval utekl, nebo

jste u nás ještě nebyli, nevěšte hlavu. V mateřském centru Vás i Vaše nejmenší rádi přivítáme. Přijít můžete každé úterý a pátek od 9:00 do 11:30. Kromě pravidelných aktivit – taneční hrátky s písničkou a výtvarné tvoření – plánujeme 22. 3. velikonoční zdobení. Přijďte si hrát a užít si společně čas s našimi ratolestmi.

(JH)



Zájem o nákup na Beruškové burze byl překvapivý

V půlce února se uskutečnila už dvacátá burza dětského oblečení a hraček, tentokrát zaměřená na jaro a léto. Z předchozích zkušeností jsme věděli, že na jaře je zájem o něco menší než na podzim. To se v pátek při příjmu potvrdilo počtem prodávajících, kterých přišlo 25, což je o 17 méně než na podzim 2015. Přesto byl přinesen úctyhodný počet věcí k prodeji v počtu přes tisíc věcí. V sobotu nás velmi mile překvapil zájem kupujících, který byl zatím největší, co jsme dosud zaznamenali. Nového majitele našlo 35% věcí, což je rekord, který padl poprvé za 13 let, co burzy pořádáme. Celá akce proběhla v klidu a bez komplikací zejména díky dostatečně velkému prostoru sálu krásnolipského kulturního domu a také díky dobrovolnicím a dobrovolníkům, kteří tvoří perfektně fungující tým, kde každý už ví, co dělat. Velkými pomocníky nám byly opět naše děti, které jsou opravdu úžasné, pracovitě a začínají být v našem týmu nenahraditelné. Všem dětem i dospělým, kteří pomáhali, bych ráda poděkovala, že se díky nim prodala spousta oblečení, bot, povlečení, hraček, knížek, DVD a dokonce i jízdni kolo. Burzu uspořádalo Materské centrum Beruška Krásná Lípa, z. s. za podpory města Krásná Lípa.

(Lada Hrnecková)



Otužilci v Krásné Lípě potřetí

V Krásnolipské otužilecké plovárně se sešli otužilci z celého regionu. Téměř tři desítky plavců a plavkyň se ponořily do chladných vod rybníku Cimrák. Otužilecké stálice z Varnsdorfu doplnila početná delegace z Mikulášovic pod vedením paní starostky Trojanové. Přijela i skupina z Rumburku a České Kamenice. Mezi otužilci měla poprvé svého zástupce i Krásná Lípa, v osobě mokrého Pavla Suchého. Více fotografií Michala Šafuse najdete na <https://photos.google.com/.../AF1QipOgXSkldcHixJp-7kpVT83fGTkO...>



Mizející národy, divoká příroda i extrémní výkony na Expediční kameře 2016 v Krásné Lípě

Festival nejúspěšnějších cestovatelských a outdoorových filmů uplynulá sezona, Expediční kamera, opět míří do severních Čech, tentokrát do kina v Krásné Lípě. A opět jsme nejsevernější filmový festival tohoto druhu. Jedná se už o 7. ročník, který bude probíhat v termínu od 18. února až do 5. dubna ve více než 200 českých a slovenských městech. Naši diváci se mohou na filmový festival těšit v sobotu 26. března v kině v Krásné Lípě, kde festival proběhne v odpoledních hodinách od 13:00 hodin. Diváci budou mít možnost shlédnout ty nejlepší snímky o dobrodružných výpravách za zapomenutými národy a tajuplnými místy, o poznávání staro-

bylých kultur i extrémních expedicích do těch nedostupnějších míst Afriky a Asie i neuvěřitelné výkony na hranici lidských možností v Alpách. Stanou se svědky extrémního výkonu, kdy se podařilo zdolat všechny čtyřtisícové vrcholy v Alpách za neuvěřitelných 80 dní. Nemožné, tedy pokud nemáte kondičku jako Ueli Steck a Michael Wohlleben. Čeká je 1000 kilometrů na kole a nastoupají přes 100 000 výškových metrů. Žádný motor, jen síla lidského odhodlání a energie. Pokud se chcete stát svědky nadlidského sportovního výkonu, nenechte si ujít 82 vrcholů!

Odpověď na otázku kým vším je Himalaya, vám

pomůže najít vizuálně působivý film, který vznikl během třítydenního treku litevské filmařky Berty Tilmantaite. Himalaya je legenda, kterou nám vítr šeptá do uší, když stoupáme v horách výš a výš. Jméno „Himalaya“ znamená „domov sněhu“ a ona je přitom domovem devíti z deseti nejvyšších vrcholů na zemi, které jsou pokryty věčným sněhem a ledem.

Diváci také uslyší příběh řeky Colorado, jejíž ústí bylo na počátku dvacátého století obklopeno rostlinami, kdysi mohutný tok ale už více než dvě dekády nespátřil moře. Vyschl vždy dřív, než se k němu dostal. Až do jara 2014. Dva národy se rozhodly Colorado opět propojit s mořem. Snímek Mizející Delta divákům kromě oživení delty také ukáže, jak neumíme pečovat o cenné zdroje okolo nás.

Nejnovejší film Pavla Barabáše Suri diváky zavede na dobrodružnou plavbu po neznámé africké řece i na putování pralesem, na jehož konci je území obávaného kmene Suri, který se rozhodl bojovat za svoje tradice a původní způsob života. Budou mít dost síly národy, po tisíce let bránící svoje tradice, odolat tlaku naší civilizace?

Dva britští dobrodruzi Tom Allen a Leon McCarron se rozhodnou sjet nejdelší íránskou řeku Karun od pramene až k místu, kde se vlévá do Perského zálivu. Karun jim ale brzy ukáže, že si ukousli příliš velké sousto. Kromě adrenalinu na divoké řece je jejich cílem zejména poznat kulturu tajuplného starobylého národa.

Znáte kouzelnou dřevěnou kapličku sv. Anny?

JE VE VELKÉM OHROŽENÍ A ZNIČENÍ.

Nachází se mezi Dlouhým dolem a Vlčí horou, pod Kamenným vrchem, v lese u křižovatky lesních cest. Na první pohled dřevěná bouda v podobě seníku, krmelce, kůlny na dřevo nebo na nářadí pro lesní dělníky, které se dříve stavěly. Po otevření neuzamykatelných dveří NAPROSTÁ BOMBA!!

Uvnitř je oštukovaná pěkná kaplička s krásnou a udržovanou výzdobou. O kapličku se starají „neoficiální správci“ Miluška Sembdnerová z Rumburku a Ladislav Hájek z Kyjova.

Kaplička byla postavena pravděpodobně v polovině 19. století a prakticky se nic o ní neví. Zub času na ní ale zanechal těžké rány. Kaplička za poslední roky začala ujíždět z pískovcových kamenů, uvnitř

se zvětšují ve štuku trhliny, zadní stěna je ujetá již o 15 cm a drží silou vůle. Prkna ve spodní části celé kaple jsou shnilá, shnilý je i celý práh do vchodu kaple a uvnitř celá podlaha.

PROTO JE NEJVYŠŠÍ ČAS JÍ ZACHRÁNIT.

Klub českých turistů Krásná Lípa se ve spolupráci s městem Krásná Lípa tuto jedinečnou historickou památku zachrání.

Obracíme se proto na veřejnost se žádostí o jakoukoliv pomoc, která přispěje k její záchraně a to třeba radou, či pomocí brigádnické nebo sponzorské. Děkujeme za podporu.

Kontakt: Mikuláš Peterka, mobil 602482239, e-mail mikulas.peterka@seznam.cz

Masopust ve 3.B

Ve třídě 3. B se letos konal Masopust. Toto téma se v naší třídě prolínalo hned několika předměty. V hodině čtení jsme si přečetli, jak masopust prožívali naši předkové. Získané informace jsme prověřili formou soutěže Riskuj. V hodině slohu jsme si napsali recept na smažené koblihy a ty jsme potom na Tučný čtvrtek opravdu udělali. V pátek jsme ve třídě soutěžili. Dívky a chlapci se utkali v několika disciplínách jako například v sestrojení masového strojku, loupání cibule, skládání puzzle pašíka. V masopustní úterý, kdy naši předkové pořádali průvod masek, jsme se i my oblékli do kostýmů

a o velké přestávce prošli naší školou. Zpívali jsme a cestou se k nám přidávali i někteří žáci z jiných tříd. Masopustní obchůzku jsme zakončili ve školním bufetu, zazpívali jsme a paní uklízečky nám dali mísu sušenek.

Na konec jsme navštívili naši spřátelenou třídu 1. a 2. C. Zde jsme opět zpívali. Také jsme si prohlédli prostředí a pomůcky naší alternativní třídy. Naším žákům se tam moc líbilo. Když jsme celou akci hodnotili, museli jsme říci: „Moc se nám to povedlo a pěkně jsme si to užili.“

(Hana Brabníková, Dana Caklová)



Návštěva Národní galerie

V polovině února jsme vyrazili na výlet do Prahy. Naším cílem byla Národní galerie ve Valdštejnské jízdárně a výstava Bez hranic - Umění v Krušnohoří mezi gotikou a renesancí. Plný autobus dětí ze škol Šluknova a Krásné Lípy vesele štěbetal a v Praze jsme byli coby dup.

Výstava nás úplně pohltila. Černé panely plné starodávných světců, obrovské obrazy, draci, mučedníci, knihy s tajuplným písmem. Jako bychom se v čase ocitli mezi nimi. A nakonec nás čekala dílna, kde jsme si mohli obléknout středověké pláště, vyzkoušet pečete a razítka, poznat práci řezbářů.

Z výstavy jsme zamířili na Karlův most a čekala nás krásná procházka mezi výtvarníky a hudebníky na Staroměstské náměstí. Stihli jsme i odbíjení hodin a postavy v orloji. Pak už šup, rychle se najíst a autobus nás odváží domů. Byl to krásný den, děkujeme i Schrödingerovu institutu, že jsme se mohli na výstavu podívat.



